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   ٢فیزیاء عامة :  اسم المقرر
  ٥١٧٢   :رقم المقرر

   ساعتان:مدة الامتحان
  تسعة أسئلة: عدد الاسئلة

  بسم االله الرحمن الرحیم

  
  جامعة القدس المفتوحة

  "١٠٦٢ " الثانيللفصلالنھائي الامتحان 
٢٠٠٦/٢٠٠٧ 

  :     ...........................اسم الدارس
  ................:     ...........رقم الدارس

  ٢٠٠٧:    ......../ ......../تاریخ الامتحان
  

 
  .عبىء كافة المعلومات المطلوبة عنك في دفتر الاجابة وعلى ورقة الاسئلة. ١:          عزیزي الدارس

  بةعلى الجدول المخصص في دفتر الاجا) ان وجدت(ضع رقم السؤال ورموز الاجابة الصحیحة للاسئلة الموضوعیة .  ٢
  .ضع رقم السؤال للاسئلة المقالیة واجب على دفتر الاجابة.  ٣

Cqe :شحنة الإلكترون :فیما یلي بعض الثوابت الفیزیائیة التي قد تحتاجھا 
19106.1 AmT :النفاذیة المغناطیسیة للھواء، =×− /.104 7

0
−×= πµ  

: معامل انكسار الماء
3
4

=nلإلكترون، كتلة ا :kgme
311011.9 −×= 

  

  اجب عن جمیع أسثلة ھذا القسم: القسم الأول 
  

  ) علامة30                             (                                :السؤال الاول
الصحیحة لكل منھا ودون الأصح ، حدد رمز الإجابة /  فقرة لكل منھا أربع إجابات إحداھا فقط ھي الإجابة الصحیحة ﴾ ١٢ ﴿فیما یلي 

  . في دفتر الإجابة﴾ ٢ ﴿إجابتك في الجدول 
      ١و :إحدى العبارات التالیة صحیحة. −Cµ6 والثاني بشحنة مقدارھا  Cµ2 مشحونان الأول بشحنة مقدارھا B , A  جسمان--١

BAAB - أ FF BAAB -   ب         =−3 FF BAAB  -      ج       =− FF BAAB -              د3= FF =  
  ١و                                                                                           : لجسیم مشحونغیر مقبولة إحدى الشحنات التالیة -٢
C6102 - أ C9103 -                  ب×− C19108.4 -               ج−×− C19101 -               د×− −×  
  ٣و+٢و                                                                                                                 :خاطئةإحدى العبارات التالیة  -٣
   الإلكترون فولت ھي وحدة لقیاس فرق الجھد الكھربائي- ب       الجھد الكھربائي كمیة فیزیائیة غیر متجھة     - أ
   الشحنة سطوح تساوي الجھد حول شحنة نقطیة ھي سطوح كرویة مركزھا-د            خطوط القوى الكھربائیة لا تتقاطع           - ج

  ٤و     :والسعةعند إدخال مادة عازلة بین لوحي مواسع مشحون فإن التغیرات التالیة تحصل على كل من المجال وفرق الجھد  -٤ 
  یقل المجال ویقل فرق الجھد وتقل المواسعة-     ب          یزداد المجال ویقل فرق الجھد وتقل المواسعة     -  أ
   یزداد المجال ویقل فرق الجھد وتزداد المواسعة -     د         جھد وتزداد المواسعة      یقل المجال ویقل فرق ال- ج

  ٦و+٥و                                                                                         في دارة كھربائیة A,B,C ثلاثة مصابیح متماثلة  -٥ 
  :فإن  Sعند إغلاق المفتاح       

  C إضاءة المصباحتزداد وA تزداد إضاءة المصباح - أ  
        C  المصباحولا یضيء A تقل إضاءة المصباح -ب   
    C ولا یضيء المصباحAتزداد إضاءة المصباح   -  ج 
   A ولا یضيء المصباح Cتزداد إضاءة المصباح   -   د 

  
    

 لفة  یسري فیھ تیار شدتھ100 وعدد لفاتھ cm20  ملف حلزوني طولھ-٦  
π
  ٨و                      المجال المغناطیسي .  أمبیر3

:            بالقرب من محور الملف بوحدة تسلا یساوي  
  

4106 -    ا 51012 -ب                                               ×− 61024 -ج                         ×−   صفر -                       د ×−
  ٧و                                                             تتحرك في مستوى عمودي q الشكل المجاور یمثل مسار دقیقة مشحونة -٧  

  :نستنتج أن. (B)ل مغناطیسي        على مجا
                  سالبة  q - موجبة                 ب q -   أ
   لا یمكن تحدید ذلك - منعادلة                 د q -  ج

  
  
  تسلیطھ أشعة الشمس على ورقة تقع أسفل الكومة باستخدام مرآة یرید شخص أن یشعل نارا في كومة خشب وذلك من خلال -٨   
  :  نوع المرآة المناسبة لذلك    

  ١٠و                       غیر ذلك -                        د محدبة       - مقعرة                        ج- مستویة                      ب-    أ
      
      
  
  
  

A              B                 C 

S ζ 

×    ×     ×    ×    ×   ×    × 
×    ×     ×    ×     ×   ×    × 
×    ×     ×    ×    ×   ×    × 
×    ×     ×    ×    ×   ×    × 
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      ٢فیزیاء عامة / تابع السؤال الأول 

  ٩  و  
   مع عقارب الساعة في الحلقة  المبینة                              یتولد تیار حثي اتجاھھ-٩ 

  : إذا     في الشكل والتي ینطبق مستواھا على مستوى الورقة
   تحركت الحلقة نحو الناظر-بعیدا عن الناظر     ب تحركت الحلقة -  أ
   زادت مساحة الحلقة - قلت مساحة الحلقة                     د- ج
  البعد الذي یقدره ھذا النسر لسمكة تسبح تحت الماء وعلى عمق . من سطح الماء cm80ر طائر فوق نھر وعلى ارتفاع یطی -١٠
    cm60أسفل سطح الماء یساوي :  
  ١٠و             cm80 -                             دcm45 -                     ج       cm160 -                      بcm125 -  أ
                                                   : بالمتر والزمن بالثواني Yالتالیة حیث  إذا كانت معادلة موجة تعطى بالعلاقة -١١ 

              ( )txY 8
2

cos8.0 +=
π طول ھذه الموجة یساوي :  

m -                                جm2  -                 ب         m1  -   أ
2
πد                                 -  m4             ١١و  

  : في السؤال السابق سرعة الموجة تساوي-١٢ 

sm -  أ sm -         ب              2/ /
2
sm -                        ج      1 sm -               د                4/   ١١ و       8/

  
  ) علامة١٥     (                                                                 :لثانيالسؤال ا

 ) علامات ٨(   من الشحنة                      (d)إذا علمت أن المجال الكھربائي الناشىء عن شحنة نقطیة وعلى مسافة   - أ
) یساوي   )mV   :فاحسب. V3000في تلك النقطة یساوي  وان الجھد الكھربائي 500/

  ٣و+٢و                                          مقدار الشحنة المولدة لھذا المجال والجھد الكھربائي -٢       (d) المسافة -١
  
)صمم سخان كھربائي قدرتھ   - ب )watt660 لیعمل على فرق جھد مقداره ( )volt220.علامات  ٧            ( :إحسب (  

  مقاومتھ   -١
 التیار الذي یمر فیھ  -٢
)تكالیف تشغیلھ لمدة خمس ساعات إذا كان الكیلواط ساعة یكلف  -٣  ٥                                     و.فلسا50(
  
  ) علامة١٥     (                                                                 :لثالثالسؤال ا

  ٨و             ) علامات  ٧              (         موصلان لا نھائیان في الطول یحملان تیاران یمثل الشكل المجاور  -أ
)    متساویان قیمة كل منھما  )A10صنع من .   وبنفس الإتجاه  

  ). سم π(ائریة نصف قطرھا    الموصل الأول نصف لفة د       
  Cفي النقطة ) مقدارا واتجاھا ( المجال المغناطیسي     إحسب 

   . عن الموصل الثانيcm10    والتي تبعد 
    

     
  ١٠و             ) علامات ٨                   (        الشكل المجاور یمثل عدسة رقیقة أنصاف أقطار تكور سطحیھا -ب

     cmR 91 = ، cmR 112 cmfوبعدھا البؤري  =   وضع =5
  من العدسة ووضع إلى یمین العدسة وعلى cm8     جسم على بعد 

  :إحسب.  cm8 البؤريمنھا مرآة مقعرة بعدھا  cm20     بعد 
  .معامل انكسار المادة المصنوعة منھا العدسة -١
 .موضع الخیال النھائي -٢

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
×      ×      ×      ×     
     
×      ×      ×      ×     
 
×      ×      ×      ×     

× 

 × 
C cm10  

1I  

2I  

R1 2R  
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cm20  
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  ٤و                               )ات  علام٨     (                                  :الرابعالسؤال 
                                                                                                :في الدارة المجاورة إذا علمت أن

FC µ31 = ،FC µ12 = ،FC µ53 = ،volt12=ξ  
  : إحسب
  السعة المكافئة    -١
  1Cشحنة المواسع  -٢

  2C على طرفي المواسع   فرق الجھد-٣      
  

                                                             أجب عن اربعة أسئلة فقط :القسم الثاني 
  

  ٩و                                                 )ات  علام٨     (                                                        الخامسالسؤال
  موضوعة بحیث یكون مستواھا عمودي على مجال مغناطیسي Ω2ومقاومتھا تساوي  28cmحلقة دائریة موصلة مساحة مقطعھا 

  خلال فترة زمنیة  T5.2إلى  T5.0 إحسب مقدار التیار الحثي المتولد في الحلقة عندما یزداد المجال المغناطیسي من. یتزاید بانتظام
  .sec2.0مقدارھا 

  
  ٦و                                                   )ات  علام٨     (                                                      : السادسالسؤال

  إحسب. ھربائیة المجاورةفي الدارة الك
 Ω4 القدرة الكھربائیة المستنفذة في المقاومة -١
  3I مقدار شدة التیار -٢

  
 
 
 
 
 
 

 
  ٧و                                               )ات  علام٨     (                                                       : السابعالسؤال

  ثم یتم إدخال الإلكترونات volt350في تجربة لتحدید مقدار المجال المغناطیسي المنتظم یتم مسارعة الكترونات بتأثیر فرق جھد مقداره 
   الإلكترونات في مسار  فتتحركفي منطقة المجال المغناطیسي بحیث یكون المجال المغناطیسي عمودیا على اتجاه حركة الإلكترونات

  .أوجد مقدار ھذا المجال المغناطیسي.  تحت تأثیر المجال المغناطیسيcm5.7دائري نصف قطره 
  

  ١١و                                                 )ات  علام٨     (                                                        : الثامنالسؤال
   الثاني یبعد عن إذا وجد أن الھدب المضيء . mm2.0 على شق مزدوج المسافة بین شقیھ nm588 سقط ضوء أصفر طول موجتھ

  :إحسب.الھدب المركزي عشرة أمثال البعد بین الشقین
  .ن مظلمین متتالیین المسافة بین ھدبی-٢ المسافة بین الشق المزدوج والشاشة   -١
  

  ٢و                                                   )ات  علام٨     (                                                   : التاسعالسؤال
تتحد مع .  ρموزعة على حجم الكرة بانتظام بكثافة حجمیة  Q وتحمل شحنة مقدارھا  (a)كرة صلبة من مادة عازلة نصف قطرھا  

  ر مشحونةھذه الكرة في المركز قشرة كرویة من مادة موصلة وغی
  كما في الشكل المجاور (c)والخارجي  (b)نصف قطرھا الداخلي  

  : أوجد باستخدام قانون جاوس المجال الكھربائي في الحالات التالیة
 ١- bra <<           ٢- crb <<    
 ٣- cr >                                      

  
  
  
  
  
  

  انتھت الأسئلة

3C  2C
 

1C  
ζ 

Ω1
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3

V
I

 
Ω1
1I  

Ω4  
 

AI 22 =

Ω3  Ω1
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Ω1  

Ω1  
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